

官宣！山东高招会全新改版升级！

面对面高招咨询+大学社团文化节，助你更全面地了解你的大学

记者 徐玉芹

面对面咨询高校招生专家，解决了你的分数能够上哪所大学和专业之后，你是不是也想了解大学都有哪些有趣的社团？今年，这些统统给你安排上！

4月30日，齐鲁晚报·齐鲁壹点2025年山东高考招生咨询会官宣改版升级！

为了方便更多考生就近咨询，2025年山东高考招生咨询会将继续在全省16市举行，拟举办52场。届时，将邀请全国高校的招生专家为考生提供最权威的志愿填报咨询服务。作为主会场，6月26-27日在山东国际会展中心（济南市槐荫区日照路1号）2号馆，今年的本专科综合场将以“高招咨询会+大学社团文化节”的组合方式惊喜亮相。7月19日的高职（专科）场将采用同样的方式进行。

6月26-27日在济南主场举办的本专科综合场，将继续设置“双一流”高校专区。这也将是全国各地的“双一流”高校今年招生季在山东最大规模的集中亮相。此外，济南主场将继续设立“山东大学专区”。届时，山东大学本科招生办公室将继续携6大学部所有学院亮相。今年与招生老师同时亮相的，还有山东大学优秀社团、创新创业组织等。你将在现场看到：机器人、智能车、无人机等等。此外，在济南主会场设立咨询展示专区的高校还有齐鲁工业大学（山东省科学院）。

对军事类院校感兴趣的考生和家长，可以前往军事类院校专区。在省属



2024年高招会现场人头攒动。资料片

重点高校专区，山东师范大学、山东科技大学、山东农业大学、青岛大学等山东省内重点高校将悉数到场，静待考生前来咨询。

省内外普通本科区域则将汇集省内外的本科高校。此外还将设置高职专区、留学专区等。

为了帮助更多考生和家长抵达现场，6月26-27日在济南举办的高招会暨大学社团文化节，齐鲁晚报·齐鲁壹点将在长清区、章丘区、济阳区、莱芜区、平阴县、商河县投放高招会公益接送专

车。需要乘车的考生和家长可提前预约。预约方式、接送时间和地点将另行公布。

关于山东高考招生咨询会的更多详细信息，高校和考生可关注收藏“少年强”小程序了解最新资讯；也可以下载齐鲁壹点App，在教育/大学频道关注最新消息。

2025年山东高考招生咨询会报名咨询热线：0531—85193855、85196575、85196195、85196197。

记者 郭春雨 济南报道

4月29日下午，“‘泉民说法’——一场特别的法治课”在济南旅游学校火热开讲，“泉民说法”系列活动正式拉开帷幕。活动由济南市司法局、济南市教育局联合举办，通过创新普法形式，以互动交流、脱口秀演绎、校园法治节目、谈一谈你眼里的法律等环节，为师生带来一场别开生面的法治教育课。

活动现场，济南市长清区检察院范文伯用《钢蛋的故事》还原校园真实场景：“你以为的‘玩笑’可能是违法边缘的试探！”范文伯金句频出，引得全场掌声雷动。北京市盈科（济南）律师事务所肖方圆律师化身“套路粉碎机”，用脱口秀揭秘电信诈骗新剧本：“骗子比编剧还会写故事？但法律专治各种不服！”从“游戏皮肤陷阱”到“AI换脸诈骗”，案例贴近学生生活，笑声中暗藏“防坑指南”。

在互动环节，学生们争先恐后提问，两位专家“见招拆招”，用法律条文为青春保驾护航。济南旅游学校校长张勃为两位专家送上校园吉祥物，感谢他们用法律知识“圈粉”全场。

据悉，“泉民说法”是济南市司法局打造的集普法、议事、服务于一体的综合性议事平台，活动创新打破传统普法“我听你讲”的单向输出，实现“有来有往”的双向奔赴，共同绘就“人人学法、人人守法”的法治新蓝图。

「泉民说法」——一场特别的法治课开讲啦！

有调整！11所综招高校招生简章全部公布

山大上线“新工科实验班”，山师减招80人

截至4月30日上午，在山东进行综合评价招生试点的11所高校2025年综招简章或章程全部发布。

今年不少高校对综招政策进行了优化。其中，山东大学整合部分热门专业，打造了两个“新工科实验班”。山东师范大学减招80人。浙江大学则放宽了在山东的综招报名条件。

记者 徐玉芹 济南报道

山大上线两个“新工科实验班”

2025年山东大学在山东省综招计划为300人，与去年持平。不过，山大今年对综招部分热门专业进行整合，打造了两个“新工科实验班”。与此同时，第3组单列的护理学专业报名条件有所放宽。

山大今年的综招专业仍分为3组，第1组为文科类专业，第二组为理工类专业，第3组则继续单列护理学。

与去年相比，第1组去掉了哲学类和政治学类、经济学类、英语首次出现在综招专业中。第2组理工类专业共13个，尽管专业（类）数量比去年减少了1个，但实际招生专业不减反增。究其原因，是因为山大今年组建了两个“新工科实验班”。其一，将计算机类相关专业与电子信息类（微电子与电路集成方向）全部“打包”进计算机类（智能科技新工科实验班），其二，将电气工程及其自动化纳入能源动力类（电气与智慧能源新工科实验班）。

山大今年综招上线的两个“新工科实验班”，所包含的专业全部是学校的热门工

山师减招80人 石大专业有微调

与去年相比，山东师范大学2025年综招最大的变化是减招。

2025年山师综招计划总数是380人，比去年减招80人。学校也将招生专业从往年的按特色划分调整为5个专业组。

记者注意到，学前教育（师范类）、物理学（与加拿大滑铁卢大学联合培养）、生物技术（与英国阿伯丁大学联合培养），今年没有出现在山师综招招生专业中。广播影视编导（视听艺术理论与实践人才卓越班）首次现身，招生计划为20人。

教育技术学（人工智能教育创新人才卓越班）从去年的30个计划减至20人；外国语言文学类（多语种创新国际人才卓越班）从去年的40人减至30人；环境科学（现代化环境治理与监管人才卓越班）从去年的30人减至20人；工商管理（新结构经济学产业运营人才卓越班）从去年的25人减至20人；旅游管理（旅游规划开发与产业运营人才卓越班）从去年的25人减至20人。

数学与应用数学（与美国密苏里州立大学联合培养）、化学（与加拿大滑铁卢大

学联合培养）的招生计划均从去年的20人增至25人。

与其他高校相比，中国石油大学（华东）2025年综招政策变化相对较小。招生计划为120人，分布在27个专业。与去年相比，石大今年的综招专业有微调，减掉了土木工程、化学安全工程、化学工程与工艺、市场营销、地理信息科学等专业，换上化工与制药类、应用化学、会计学、建筑环境与能源应用工程。报名条件与录取政策基本保持稳定。

浙大放宽报名条件 哈工大（威海）变化最大

4月29日，浙江大学发布2025年山东综合评价招生简章。根据简章，2025年浙江大学综合评价招生将在山东省招收30人，涉及两个专业组，共5个专业。与去年相比，减掉了土木工程（中外合作办学）专业。不仅如此，浙江大学还放宽了在山东的综招报名条件，取消了2024年对考生高中阶段历次期末考试及高考模拟考试成绩原则上列年级前10%（省级示范校可适当放宽）的条件。

哈尔滨工业大学（威海）今年综招计划数仍为130人，但专业调整较大，由招生专业/集群变为招生专业（大类）。共分为四个大类，工科试验班（理工交叉卓越优才计划）、工科试验班（智能制造卓越优才计划）、工科试验班（卓越优才计划）、工科试验班（机器人与智能装备类拔尖班）。录取考生可在被录取工科试验班所含专业内任选专业。

其中，工科试验班（理工交叉卓越优才计划）新增数学与应用数学、信息与计算科学专业选考科目为物理+化学，招生计划为10人。工科试验班（智能制造卓越优才计划）新增材料科学与工程、材料成型及控制

工程、焊接技术与工程、车辆工程专业。工科试验班（卓越优才计划）新增环境工程生物工程、化学工程与工艺、交通工程、土木工程、大数据管理与应用、信息管理与信息系统。工科试验班（机器人与智能装备类拔尖班）新增材料科学与工程、材料成型及控制工程、焊接技术与工程、光电信息材料与器件、电子封装技术、删除工业工程、海洋信息工程、机械电子工程专业。

青大减招50人，山财大优化招生专业

今年综招减招的高校还有青岛大学。记者注意到，2025年青岛大学综招计划为210人，比去年减少50人。专业方面，减掉了量化金融与金融科技创新实验班（金融学）30人，人文社会科学创新实验班（历史学）20人，先进材料创新实验班（高分子材料与工程）30人，新增跨境电子商务创新实验班（国际经济与贸易）30人。

山东财经大学、山东科技大学、青岛科技大学2025年综招计划则保持稳定。其中，山东财经大学2025年综招计划仍为350人，新增人工智能（10人，选科要求物理+化学）和国际经济发展合作（5人，无选科要求）两个新专业，取消了法学、德语、电子商务类等传统专业。

山东科技大学2025年综招计划数仍为180人。今年删除了海洋技术专业20人、地质工程15人、智能采矿工程15人。新增应用化学20人，智能制造工程15人，供应链管理15人（选科要求物理）。

青岛科技大学2025年综招计划数仍为170人。学校也对招生专业及对应招生计划数进行了调整。比如，化学工程与工艺人从去年的15人减至今年10人；高分子材料与工程（橡胶工程方向）从去年的15人减至今年的10人，应用物理学减至8人等。